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Predazzo 6 maggio 2024 
 

Oggetto: Crediti imposta 4.0 norme per l’utilizzo. 
 
 
Il D.L. 29/03/2024 ha introdotto la necessità di effettuare alcune comunicazioni 
per utilizzare i crediti d’imposta per investimenti 4.0 
I nuovi obblighi riguardano: 

 I crediti d’imposta per investimenti in beni strumentali 4.0 
 I crediti d’imposta per investimenti in attività di ricerca e sviluppo 

 
E’ necessario distinguere due possibili situazioni: 
 
INVESTIMENTI EFFETTUATI DAL 30/03/2024 
In tal caso la comunicazione va inviata 2 volte 

 Una prima comunicazione con l’importo presunto dell’investimento, 
l’ammontare presunto del credito e la sua ripartizione in ciascuno degli 
anni interessato alla compensazione. 

 Una seconda comunicazione da trasmettere al completamento 
dell’investimento con i dati definitivi. 
 

NB come precisato dal DL 39/2024 la mancata presentazione della 
comunicazione (sia preventiva che a consuntivo) NON CONSENTE di 
poter usufruire del crediti d’imposta. 
 
Per questo tipo di investimento è ASSOLUTAMENTE NECESSARIO che 
vengano comunicati allo studio PRIMA di effettuare l’acquisto in modo da 
controllare per tempo tutta la documentazione ed inviare le comunicazioni 
prima dell’emissione delle fatture. 
 
 

 Notizia Breve 013/2024 
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INVESTIMENTI EFFETTUATI DAL 01/01/2023 AL 29/03/2024 
In tal caso la comunicazione va inviata 1 volta sola al completamento 
dell’investimento (quindi con dati consuntivi) 
 
NB come precisato dal DL 39/2024 la mancata presentazione della 
comunicazione a consuntivo IMPEDISCE la compensazione dei crediti 
maturati alla data del 29/03/2024 ma non ancora utilizzati 
 
 
I modelli per le comunicazioni sono stati messi a disposizione sul sito del 
GSE a partire dallo scorso 29 aprile. 
Ogni comunicazione deve essere trasmessa singolarmente tramite PEC. 
 
La comunicazione relativa ai crediti maturati dal 1 gennaio 2023 al 29 marzo 
2024 verrà inviata in tempi brevi in modo da rimettere a disposizione delle 
ditte in credito congelato a fine marzo. 
 
 
Lo studio rimane a disposizione per eventuali altre informazioni e/o indicazioni. 
 
Cordialmente.          

          Studio A.L.B. srl 


